

往事悠悠

开学的日子一天天来临，我的心也一天天变得格外沉重起来，说心里话我真的不想离开这陈旧但温馨的家。但我做不到，生命注定我要离开家的，我有青春、有理想，我要奋斗，我要拼搏。

学前的最后几天父亲和母亲什么事也不让我做，成天做我爱吃的饭菜，父亲和母亲总想让我在室里的最后几天过的快乐些、幸福些，的确，我真的感受到了家庭的幸福，感到了家的温暖和父爱的庄严神圣，母爱的伟大纯洁。但同时伴我的还有那酸楚苦涩流不尽的泪水。母爱有多深，父爱有多长，母亲把我需要的衣物全都洗净晒干了，然后平整地放入了行囊，还把好多我平时爱吃的东西也装入了背包。我知道里面装的不仅仅是衣服和吃的东西，

更多的是爱的关怀和思念的牵挂。看着这破旧的家，再想到父母为我上学东借西“夺”的背影，我的眼里油然感到咸咸的、酸酸的疼。朦胧中父母那瘦小单薄的身影让我受到良心的谴责，我真不想上学了，但又不能，我真的不能。

我知道我是父母的梦想，也知道我是他（她）们永远的希望，更知道，只要我要求上学，无论家境多么贫寒，多么败坏，父亲和母亲是不惜一切支持我的，我懂得父母是多么地爱我。静寂的长夜我不能入睡，我的心潮不会平静，我呐喊，呐喊只是无色的飘白带。泪光中那粗布灰衣且补有好几个补丁的瘦影又在我眼前晃动，那深陷的眼眶，松皮般的皱纹，还有那满头的华发，我真的于心不忍。他（她）们的

衰老不仅仅因为岁月的无情，更多的还是因为沧桑的奔波和永不停息的劳累，这一切的一切又是为了谁，我懂，我深深的懂了。每一个黑色的梦境，我都有无限深情地呼唤，我好希望能永远徘徊在这黑色的梦幻中。我好害怕，害怕那骨肉分离的“断肠日”，梦终究是梦，梦取代不了现实。

时光好像有点“慢”了，但开学的日子还是如期来临了，理智告诉我忧伤无奈的分别就在今天。“睡梦中”，（其实根本没有睡）母亲把我推醒，当我穿好衣服时，母亲端过来一碗鸡蛋汤，零星飘着几朵残败的油花。我让父亲喝，父亲说他一喝鸡蛋汤就想吐，寂寞无奈，我只好强忍着欲落的泪珠，哽咽着吃了饭。吃完饭的抬头间，我看见父亲和母亲忘情地注

视着我，唉，看吧，再多看一眼吧。一切都已收好，只等上路了。父亲帮我提着行李（父亲是要送我的）我提着背包，迈着沉重的脚步，跨出了门口，刚出门口母亲就哭了，想说什么，想嘱托什么，最终还是抽泣着什么也没有说，泪水道出了母亲的爱和没有说的话。那一刻并不说是如何与母亲作最后一别的，反正一切全都出奇的寂静，我只知道和母亲的距离越来越远了。

冷风吹来秋蝉的悲鸣，我和父亲默默在山路上走着，沉甸的行囊拍打着父亲的身子，奏出爱的乐章。一路上，我与父亲很少说话，我知道说话一不小心就勾动澎湃已久的泪光，无声的爱胜过花言的爱。那一路很宁静，很平凡，很缠绵，秋风“呜呜”响着卷起一路的灰尘。

站台的风变得那么冷清寒彻，枯叶在空中无奈地被风吹浮着，好似在说一个悲伤离别的故事。到站台时，车还没有来，站台旁站着三三两两个等车的人，父亲用了用力，看样子要放下行囊，走了这么远的路能不累吗！就在他弯腰之际，无情的冷风钻进了他的后背，他的身子不自然地抽搐了一下子，但他很快镇静了下来，看父亲的脸时，我有些惘然，父亲怎么成了这个样子了呢？父亲老了，真的老了，那影子，那面庞又怎是我印象中的父亲呢？我心淡然生了几丝悲伤感，眼模糊了前方的视线。

汽车来了，我接过父亲手中的行囊，犹豫着上了车，我的内心一下子失去了好多好多，忽然，从未有过的恐慌失落涌上心头，父亲说：“到那边要好好读书，注意身体，想什么就买点什么，不要难过自己。”我深沉地说，“知道了，您回去吧！”父亲蹒跚着走下了车。由于车上不满人，车并未很快离去，又沉默着过了一会儿，我认为已回去了的父亲，没想到又回来了，道：我说已经全说了，只是到那边后不要太想念家里，你放心好了，家里的一切我会处理好的。父亲又蹒跚着步子走下了车。我把他抱了回去，汽车开动了。我与亲人的距离越来越远了，别了，我的亲人，别了，我可爱的故乡。

自从跨进学校的大门，我就报定了自强不移的信念。我对苍天长笑，我对大地豪吟——爸妈，这山的爱会报答。请您相信我，故乡的生命请相信我吧！

99机电 王晓文



五星红旗，我为你自豪

电视画面上，国歌一次又一次地响起，国旗一次又一次地升起，望着胜利者激动的泪水，我在心里默默地想：“五星红旗，我为你骄傲，五星红旗，我为你自豪。”

前些日子，上至国家领导人，下至普通老百姓，无不谈论着同一话题——奥运。可以说这样，没有一件事能比奥运更让全世界乃至全世界为之欢呼，为之激动。

作为体育爱好者，错过开幕式不要紧，要紧的是能够看到那成功的一瞬。而作为一个中国人，错过领奖台上的悲喜不要紧，要紧的是能够看到队员们团结一致，奋力拼搏的一幕。因为那突显了中华民族的精神——永不服输，爱拼才会赢。

如果你记得萨乌丁的老练，那你就不会忘记熊倪的沉着，伏明霞的冷静；如果你记得坎拉尔误用违禁药而痛失金牌的泪水，那你就不会忘记在王义夫带病参赛并勇获银牌的壮举；如果你记得挪威女足的异军突起，那你就不会忘记吉新鹏的崭露头角，王丽萍的后来居上；如果你记得马拉松的跑台上运动员的顽强拼搏，那你就不会忘记乒乓球台上男女混打的拼劲，举重场上的加码；如果你记得美国的星条旗升的次数最

多，那你就应该不会忘记三面五星红旗共同升起的奇观；如果……

这样的如果太多了，这样的不会忘记太多了。人民记住你，祖国记住你，五星红旗记住你。人民有了你，会更加振奋，祖国有了你，会更加强盛，五星红旗有了你，会更加耀眼夺目。“忆往昔峥嵘岁月稠”以往的东亚病夫已成为世界强者，这怎能不让人心兴奋呢？没有五星红旗，就没有体育的成功；而有了五星红旗，就有了中国人的笑脸，就有了奥运的金牌。从刘长春的个人参加奥运到许海峰的第一枚奥运金牌，从中国女排的五连冠到中国女足的世界领先，中国体育走过了无比艰辛的路程。体育的繁荣显示了国家的富强，五星红旗的迎风招展，显示了中华民族的乘风破浪。

如今，那而在悉尼飘扬了十六天的五星红旗，又飘向了中国的西部，让国人更深的了解五星红旗的内涵，学习奥运健儿的精神。五星红旗，我为你骄傲，五星红旗，我为你自豪，为你欢呼，我为你祝福，因为你的名字比生命更重要。

20级高职纺织班 韩立娟

爱情，对在校的中专生来说，永远是一个甜蜜、浪漫、谜一样的话题，也可以说我们并不懂得爱是什么，甚至没资格去谈爱情，但众莘莘学子为之动容，为之倾倒，为之付出全部也在所不惜。

爱情是美丽而神圣的，爱与被爱都是一种幸福，是一种期待，是一份甜蜜。爱是大海，博大精深，而喜欢只是一条透明的小溪，你可以清楚地看到小溪里的一切，却没法看到大海的内涵。

喜欢说：轻轻地我走了，正如我轻轻地来。也许他喜欢的不是你，他喜欢上了恋爱，在他希望恋爱时遇到的女孩子都会成为他的恋人。

爱说：我从没想到离别的滋味是这样凄凉，不知不觉泪已成

我是西部一片云

不知何时起，我开始向往西部，我的祖父、祖母却都是生在东部，长在东部的朴实农民。我爱西部的神往，情结如梦。我喜爱西部淳朴的民风，粗犷的歌谣，无际的戈壁，草甸抑或是云团般的羊群，或是烈烈的牧马；我喜爱布达拉宫的美仑美奂，莫高窟的金碧辉煌，抑或是梦中楼阁的神往，丝绸之路的眷恋深深……

我无从说起我为何深爱西部，那广袤无限的沙海上，总有我绿的畅想。我要去新疆，用五彩棉纺线，用五彩线织就我西部

瑰丽梦想。人总有自己的理想和向往，我向往西藏，盼我亲手织就无数洁白的哈达献给我爱的西藏，献给向往西部，开发并建设西部辉煌的人们。我爱西部，没有理由，只有一种力的感召，一种来自西部的深深呼唤。每当我从电视画面上看到西藏阿妈为祈福转动的玛尼轮，看到藏民对佛与自然的顶礼膜拜的虔诚，我的心就颤动，我感到自己有责任，去发展我们的西部。今夏酷热难当，沙漠中河流频频断流，昔日昂然的绿洲

上一具具骆马的、或是黄羊的枯骨，在灼烈日下闪着耀眼的白光。我多想把千年的冰山融化引进沙漠，我多想把每一片沙漠都披上绿的圣装，即使我化作一片白云，降为甘霖去滋润那幼小的黄羊。

也许有人会说我会幻想，试想没有想的胆量，哪来做的动力？没有想的洪流，哪能冲破陈旧的思想樊篱？幻想可化为执着的信念，幻想亦可铸就不朽的辉煌！

没有想象不对，然而只在美梦里酣睡就是另一种错误。要富强西部，物质资源

不必担忧，关键是国家的资金及人才资源的投入力度。西部是自然资源的宝库，关键是没有得到合理的开发利用。现在，我是小片的云，我将尽我力宣传西部，鼓励有志青年投身西部开发，将来我有了高超的技能，变成一大片云时，我会飞去西部圆我的西部之梦，为西部的发展贡献我的才能。

我愿作西部的云彩，哪怕仅装点一角西部的天空，我愿化作丝雨，哪怕仅润活一根西部的小草！

20级高职纺织班 吕红

在《大中专月刊》主办的全国第五届文学草原夏令营征文比赛中我校获奖名单

99机电	王晓文	《往事悠悠》	二等奖
98韩语	林倩倩	《同桌燕子》	二等奖
97韩二	冷玉晓	《心灵日记》	二等奖
99纺一	王安芳	《女孩的苦恼》	三等奖
99韩语	孙苗苗	《雨季不再来》	三等奖
99韩语	亓雪松	《爱在人行道》	三等奖
98化纤	黄秋梅	《一根被点燃的火柴》	三等奖
99纺二	宋佳	《十六岁的苦恼》	三等奖

学生会社团部



行，爱是多么崇高、神圣、伟大，爱和被爱对每个人而言都是莫大的幸福，一旦拥有爱，爱会随时随地伴着你，爱的女孩子都会成为他的恋人。

爱说：我从没想到离别的滋味是这样凄凉，不知不觉泪已成

可以随时不喜欢，这并不重要，但爱却往往用青春和生命作代价；也许你一生喜欢无数，而爱只有一次。爱情在心里，喜欢挂在嘴边，爱能使人变得深沉、成熟，喜欢则使人浅薄、不恭。

你可以随时喜欢，

葡萄诗人卡蒙

九九纺二 宋佳

十的六苦岁恼